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ELBINVENLL HoCA

ISICIN YAYILMASE

Lojygyyino

Bir 191k kaynagindan ¢ikan 1sik 1sim herhangi bir engelle karsilasmadig surece

her yonde dogrusal bir yol izleyerek yayilmaktadir. DUz ¢izgi boyunca yayilan
151910 her pargasina da 1sin denilmektedir.

Dogalisik kaynagdi : Glines, diger yildizlar, yildimm, simsek, ates bdcegi, yanardag
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Isinin oK gizilen Kismi
11910 ilerledigi yeri

Yapay isik kaynad : El feneri, mesale, mum, araba fam) gosterir.
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ELBINVENLL Hoch

Lot Isik Gecirgenlifine C3re Maddeler e

o Isik kaynagindan ¢ikan 1sik 1sinlam karsilastiklam her maddeden gegcemezler. Maddeler 15191
gecgirme 0zelliklerine gore saydam, yam saydam, opak (saydam olmayan) maddeler olarak O¢
gruba aymbiv,

Yam Saydam
Maddeler
e 1SIIn bir Kismini gegirip
bir kKismin gegirmeyen

Saydam Maddeler Opak Maddeler

e I1siI§1 hic ogegirmeyen

o I1SiIGin bliylk bir kismin

geciren maddelerdir.

e Arkasindaki maddeler
net bir sekilde gordalir.

* Su, cam, hava, jelatin ve
stre¢ film  saydam

maddelere 6rnektir.
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maddelerdir.
Arkasindaki maddeler
bulanik gératar,

Buzlu cam, yagh kadit,
til perde ve sisli hava
yam saydam maddelere
érnekftir,
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maddelere denir.

« Arkasindaki varliklar hi¢

bir zaman goriilmez.
Masa, tahta, duvar,
Kitap, demir ve ayna
opak maddelere
érnektir.
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ELBINVENLL Hoch
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GOLCE oLUSUMY

o Opak cisimler 1siIk 1sinlamna engel oldugu igin cisme carpan 1Sk 1sinlam cismin arkasina
gegemez, boylelikle cismin arkasindaki yuzeyde olusan karanlik bolgeye golge deniv.

e Opak cisimlerin goélgesi 1SIK 1sinlamnin dogrusal yayilmasi
sonucu olusur,

Yiuzey

Opak Cisim
o ame O
Cismiisik kaynagindan

uzaklastimrsak olusan

g6lge kiglilmeye baslar. .
opak Cisim ey
opak Cisim Yizey

IsiIk kaynagini da cisimden
‘ ‘ uzaklastimrsak gélge

kuglilmeye baslar.
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Cojyeyyino™

Yanan mesaleden ¢ikan 1Sk 1sinlarimin yayilma
sekKli hangi segcenekte dogru gésterilmistin?
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Lojygyyino

Asagidaki cumlelerden dogru olanlara “D” ,
yanlis olanlara “Y” yazalim.

(.eeenee) B Kaynaktan cikan 1sik dairesel yol izlen.
G- ) Ay, dogal birisik kaynadidir.

G ) 8ir kaynaktan cikan i1siIk her yone dogru
yaviliv,

G ) Isilin ok ¢izilen kismi 15191 geldigi yeri
gosterin,



Lojygyyino
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:ﬂ" Merve
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Erva, plastik hortumda kars) tarafa baktiginda
Merve'yi goérebilmesine ragmen Osman ve
Ahmet’i gorememektedir. Bunun sebebi nedir?

Osman

ELBINVENLL Hoch

Lojygyyino

Yan tarafta bulunan sorulamn cevaplarin
bosluklara yazalim.

« ISIK yayan cisimlere denir.

o 151910 izledigi yolu gbsteren diz
¢izgilere denir,

o 151910 yayilma seklidir.




Lojygyyino

opak Cisim Yizey
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Yukamdaki opak cisim oOncelikle 1. noktaya
ardindan 3. noktaya getiriliyor, Yiizeye yansiyan
gblgede ne tur bir degisim gergeklesin?

ELBINVENLL Hoch

Elinde fener bulunan Mehmet, arkadaslamyla
karanlik bir ortamda saklambag¢ oynamaktadir.

e Mert, vyagl kadittan olusan paravanin
arkasina saklanmistiv,
e Tunahan beton duvarn arkasina

saklanmistiv,
e EMine,aynanin arkasina saklanmistir,

Saklamba¢ oyunu ile hangi yorumlanm
yapabiliriz? —
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